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VÍŤAZSTVO – kanál k pomazaniu Ducha Svätého 
 

Podobné, ako víťazstvo bolo kanálom k pomazaniu v Ježišovom živote a 
Jeho učeníkov, tak môže byť aj v tvojom živote. Ježiš mal vela ponuk, 
ktoré by ho mohli pripraviť o víťazstvo a v konečnom dôsledku o 
pomazanie Ducha Svätého, ktoré nevyhnutne potreboval k naplneniu toho, 
čo Otec pre Mesiáša predurčil. Čelil všelijakým ponukám: od vládnych 
činiteľov, od náboženských vodcov, od satana, aj od samotných učeníkov. 
Ježiš však nenaletel na žiadnu z nich, ale skrze víťazný život vytvoril 
kanál pre pomazanie Ruach HaKodeš (Ducha Svätého) k naplneniu vôle 
Otcovej. 
 

Spomeniem aspoň tri oblasti v ktorých Ješua (Ježiš) mal víťazstvo. Otec 
chce aby si aj ty mal v týchto oblastiach víťazstvo, lebo sú oni kanálmi pre 
prúdenie pomazania Ducha Svätého (Ruach HaKodeš), ktoré potrebuješ 
k naplneniu vôle Otcovej: 
 

VÍŤAZSTVO NAD SVETOM  
 

„Cudzoložníci a cudzoložnice, či vy neviete, že priateľstvo sveta je 
nepriateľstvom s Bohom? Teda ktokoľvek by chcel byť priatelom sveta, 
stává sa nepriateľom Božím.“ (Jakob 4:4) Priateľstvo poukazuje na to, či 
človek má rád viac veci tohto sveta, alebo Boha (Otca). Ježiš dostal 
ponuku od diabla ohľadne vecí tohto sveta: „Opäť ho pojal diabol na vrch, 
veľmi vysoký, a ukázal mu všetky kráľovstvá sveta a ich slávu a povedal 
mu: Toto všetko ti dám, ak padneš a pokloníš sa mi. Vtedy mu povedal 
Ježiš: Odíď satane, lebo je napísané: Pánovi, svojmu Bohu sa budeš 
klaňať a jemu samému budeš svätoslúžiť!“ (Mat 4:8-10) Dostáváš aj ty 
takéto ponuky? V 1. Jánovej 2:15-17 je napísané: „Nemilujete sveta ani 
veci, ktoré sú na svete. Keď niekto miluje svet, nie je v ňom lásky 
Otcovej. Lebo nič z toho, čo je na svete - žiadosť tela, žiadosť očí a pýcha 
života (žiadosť slávy), nie je z Otca, ale je zo sveta. A svet ide ta (pomíjí) 
i jeho žiadosti ale ten, kto činí vôľu Božiu, trvá na veky.“ (1. Ján 2:15 - 
17) Istotne Božou vôľou pre nás nie je aby sme boli premáhaní vecami 
tohto sveta, ale mali víťazstvo nad svetom: „...všetko, čo sa narodilo 
z Boha, víťazí nad svetom, a toto je to víťazstvo, ktoré zvíťazilo nad 
svetom - naša viera.“ (1. Ján 5:4) Ježiš jasne komunikuje svojim 
učeníkom, že nie sú z tohto světa. Dokonca keď chodia Duchom, budu 



 2 

znenávidení a odmietaní svetom: „Ak vás svet nenávidí, vedzte, že mňa 
prv nenáviděl ako vás. Keby ste boli zo sveta, svet by mal rád svoje 
vlastné, ale preto, že nie ste zo sveta, ale že som si vás vyvolil zo sveta, 
preto vás svet nenávidí.“ (Ján 15:18-19) Svet nenávidí učeníkov 
Pánových nie kvôli láske k svetu, ale kvôli láske k Otcovi. Víťazstvo nad 
svetom je víťazstvom nad hriechom. Prichádza ono skrze nenávisť vôči 
tomu, čo je hriech a láske k Tomu, ktorý je dobrý. Biblia nás 
povzbudzuje: „Vy, ktorí milujete Hospodina, majte v nenávisti to, čo je 
zlé! On ochraňuje duše svojich svätých; vytrhuje ich z ruky bezbožníkov.“ 
(Žalm 97:10) Nenávidieť zlé znamená, zatvárať sa pre ponuky ducha 
tohto světa a týmto otvárať sa pre pomazanie Ducha Svätého. Ježiš presne 
vedel v tom chodiť: „Miloval si spravodlivosť a nenáviděl si neprávosť. 
Preto ťa pomazal, o, Bože, tvoj Boh olejom plesania nad tvojich 
účastníkov.“ (Židom 1:9) To isté platí pre tých, ktorí vstupujú v Jeho 
šlapaje, pre Jeho učeníkov. Člověk, ktorý nenávidí hriech chodí v Božej 
bázni lebo „bázeň Hospodinova je nenávidieť zlé;...“ (Príslovia 8:13) a to 
ho činí schopným odporovať tomu, čo je zlé, lebo „...v bázni 
Hospodinovej leží múdrosť a sila odstúpiť od zlého.“ (Príslovia 16:6) 
bázeň Hospodinova (Adonai), to sú otvorené dvere prijať Božie 
pokarhanie a to vytvára priestor pre pomazanie Ducha a známosť Slova: 
„Obraťte sa k môjmu karhaniu! Hľa, vydám vám zo seba svojho ducha a 
oznámím vám svoje slová.“ (Príslovia 1:23) Víťazstvo nad svetom je 
kanálom pre pomazanie Ducha Svätého! 
 

VÍŤAZSTVO NAD TELOM  
 

- „...tí, ktorí sú podľa tela, myslia na veci tela a ti, ktorí sú podľa Ducha, 
na veci Ducha. Lebo myseľ tela je smrť, ale myseľ Ducha je život a pokoj, 
pretože myseľ tela je nepriateľstvom naproti Bohu lebo sa nepodriaďuje 
zákonu Božiemu lebo sa ani nemôže podriadiť. A tí, ktorí sú v tele 
nemôžu sa ľúbiť Bohu; ale vy nie ste v tele ale v duchu, takže Duch Boží 
prebýva vo vás. Ale ak niekto nemá Ducha Kristovho, ten nie je jeho.“ 
(Rimanom 8:5-9) Tento svet chodí telom, ale my nie sme nasledovníkmi 
tohto sveta, ale sme povolaní chodiť Duchom; kvôli tomu, že sme Božie 
deti, ktoré sú predurčené naplniť vôľu Otcovu: „...všetci, ktorí sú vedení 
Duchom Božím (Ruach Elohim), tí sú synmi Božími.“ (Rimanom 8:14) 
Telo kričí po mnohých veciach tohto sveta, túži aby sa naplnili jeho 
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žiadosti. Preto našou ochranou a obranou pred naplňovaním vôle tela je 
chodenie Duchom: „Choďte Duchom a nevykonáte žiadosti tela.“ 
(Galaťanom 5:16) Ďalej je napísané: „...tí, ktorí sú Kristovi (Toho 
pomazaného), ukřižovali svoje telo s jeho vášňami a žiadosťami. Ak 
žijeme Duchom, Duchom aj chodíme.“ (Gal 5:24-25) Pavol vedel o tom, 
že usmrtenie tela uvoľňuje plnosť Ducha Svätého a nie len odovzdávať to 
druhým, ale sám to praktizoval: „S Kristom spolu ukřižovaný som a žijem 
už nie ja, ale žije vo mne Kristus a to, čo teraz žijem v tele, vo viere Syna 
Božieho žijem, ktorý si ma zamiloval a vydal sám seba za mňa. (Gal 2:20) 
Na inom mieste hovorí: „Preto ja teda tak běžím ako ten, kto nebeží na 
neisto, tak šermujem päsťou, ako nie čo by som bil do povetria, ale do 
tvári bijem svoje telo a podmaňujem ho, aby som snáď iným kážuc nebol 
som sám taký, ktorý sa nedokázal.“ (1. Kor 9:26-27) Člověk telesný túži 
po hriechu a hriech po ňom. Boh hovorí však jasne: „...hriech leží pri 
dverách a jeho túžba sa nesie po tebe. Ale ty budeš panovať nad ním!“ (I 
M 4:7) Božou vôlou pre teba je víťazstvo nad hriechom a On „... je verný 
... a nedá pokúšať nad vašu možnosť, ale spôsobí z pokušenia aj východ 
z neho, aby ste mohli zniesť.“ (1. Kor 10:13) Ježiš bol pokúšaný „...vo 
všetkom, podobne nám, bez hriechu.“ (Židom 4:15) Samotné pokušenie 
nie je hriechom, ale dať sa stiahnuť telom a prestať chodiť Duchom, to je 
hriech. Preto, Pavol vedel, že Boh nie je spokojný s naším čiastočným 
odovzdaním sa, ale chce nás celých. Vôľa Otcova sa plní len vtedy, keď 
sejeme naplno do vecí Ducha; v opačnom prípade je to len posmech: 
„Nemýľte sa, Bohu sa nebude nikto posmievať. Lebo čokolvek seje 
človek, to bude i žať. Lebo ten, kto seje v svoje telo, z tela bude žať 
porušenie; a ten, kto seje v Ducha, z Ducha bude žať večný život.“ (Gal 
6:7-8) Ovocie, ktoré zbieraš momentálně, odrážajú druh semena, ktoré si 
zasieval v minulosti - môže to byť na dobré, alebo na zlé; je to na slávu 
tela alebo na Slávu Ducha; Slávu Otcovu. Uctievači tela nemôžu uctievať 
Otca v Duchu a v pravde - Otec takých ani nehľadá lebo oni už realizujú 
sami seba. Ježiš hovorí, že „Boh je duch, a ti, ktorí sa mu modlia 
(uctievajú), musia sa modliť (uctievať) v duchu a v pravdě.“ (Ján 4:24) 
Chodenie Duchom uvoľňuje v nás opravdivé uctievanie a v opravdivom 
uctievani rodí sa vôla Otcova. Víťazstvo nad telom, uvoľňuje pomazanie 
Ducha Svätého a to nás zavedie presne tam, kam to predurčil Otec. 
 

VÍŤAZSTVO NAD SATANOM  
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„No vďaka Bohu, ktorý nám dáva vždycky víťaziť v Kristu a zjavuje 
skrze nás vôňu svojej známosti na každom mieste.“ (2. Kor 2:14) Božia 
ponuka víťazstva nikdy sa nemení; je ona na každý deň a do každej 
situácie taká istá: „...vďaka Bohu, ktorý nám dává víťazstvo skrze nášho 
Pána Ježiša Krista.“ (1. Kor 15:57) K tomu víťazstvu nemôžeš nič 
pridávať, pretože ono sa už dokonalo na golgotskom kríži tým, že Ježiš 
svojou „...smrťou zahladil toho, ktorý má vládu smrti, to jest diabla.“ 
(Židom 2:14) Potrebujeme len v tom chodiť, čo vydobyl pre nás Ježiš. 
Keď nešpekulujeme a chodíme v poslušnosti před tvárou Otcovou, vtedy 
On drží diabla pod našimi nohami: „...všetci sa dopočuli o vašej 
poslušnosti a preto sa vami radujem; ale chcem, aby ste boli múdri na 
dobré a prostí na zlé. A Boh pokoja skoro skrúši satana pod vaše nohy. 
Milosť nášho Pána Ježiša Krista nech je s vami! Amen.“ (Rim 16:19-20) 
Víťazstvo nad satanom otvára kanál pre pomazanie Ducha Svätého a 
k naplneniu vôle Otcovej! 
 

Ježiš nezomieral na kríži kvôli tomu aby si žil porazený život, ale okrem 
odpustenia, uzdravenia a oslobodenia, vydobyl pre teba aj pre mňa 
víťazstvo nad svetom, telom a diablom. Toto víťazstvo otvára dvere 
k chodeniu v Duchu Svätom (v Jeho pomazaní) a naplnení vôle Otcovej 
na tejto zemi. Ježiš ponechal nám dokonalý príklad, ktorý je hoden 
nasledovania a sláva Jemu za to! 
 

Šalom, 
Stanislaw Gawel 
Chevra tím 
 

Chevra je hebrejský výraz pre spoločenstvo, skupinu priateľov. 
 

Úlohou a zároveň cielom občianskeho združenia Chevra na Slovensku a v Českej 
republike je šíriť Božie Slovo pre církev dnešných dní. Slovo je zamerané na 
poznanie Božích zámerov pre cirkev a Izrael a vyučovanie o židovských koreňoch 
kresťanskej viery. Dôraz v tejto oblasti dávame na osobné stretnutia so skupinami 
ľudí (cirkvi, organizácie, modlitebné tímy, a pod.), ktorí majú túžbu po poznaní a 
vzdelávaní. Je samozrejmé, že nie je možné oddeliť teoretické znalosti a vedomosti 
o Bohu, od praktickej aplikácie počnúc modlitbami až po vycestovanie na misijnú 
cestu do Ukrajiny, Moldavska alebo inej krajiny bývalého Sovietskeho zväzu, kde 
doteraz žije v diaspóre mnoho židov. 
 

Kontaktná adresa: CHEVRA, Národná 10, 010 01 Žilina, SR 
www.chevra.sk, e-mail: chevra@chevra.sk , tel./fax: +421 (41) 56 40 536 


